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 :لمحة تاريخية

الاحصبببببءا لا اا لا  من أ لي  البح ال عل الكلا  ناء اي ات بقءات لص اقمصبببببا  ل  الانءلا   أصببببب  لقد 

ال را بح بل اكداهء لمشببال الانءلا  ال را بح بل اكداهء لمشببال الانءلا  المنءر ح نالصببوء بح نالا ار ح 

ل لء   لص الاحصءا نالاقمصء  ح نالسبءسبح نالكسكا ح نلاابع الانءلا  الاخاى  ني اسمثوءا ناء اي لسم

 نات بقءاهء.قد انمشا  بشكل ناسع نمبنح للمتورا  السا كح الهءئلح ف   لوم العءس ء  الالكماننبح 

ان نسبببلح للوصببوى ال   الواسببكح نا ا ن عمل  لص الاحصببءا لكءنء لالوقء ببي الكلوم الاخاى لاسببمكاءلاات 

الكلوم. نعو  سببببببمكال لي ق ل الافاا   قاارا  صببببببءئ ح لوصببببببل ان ا سبببببببا الجواعا الا مل ح ف  لاابع

 نالدنى.نالناء ء  

( status( لشبببمقح لي  د  نلاء  قد اح فه  لشبببمقح لي الكلاح ال ابوبح  statistics*اي نلاح الاحصبببءا  

 الدنلح.( ننلهء اكو  سبءسبح الدنلح ان شؤني stato( نالا تءلبح  statiskنالالاءنبح  

 عاء: لص الاحصءا ناتوره  و ع لي لصدر ي رئبسببي  أصل*اي 

 .القد اح(نخءصح ف  العضءرا  العكولبح.  السن    -1

 الا ءضبء . لص  -2

 -رئيسيين: *ويمكن تقسيم علم الاحصاء بصورة عامة الى قسمين 

 ال بءنء .ن شال  ل  التاق الاحصءئبح الاسمكالح ف  نصل لناو ح لي  -الوص  : الاحصءا  -1

ن شال  ل  التاق الاحصءئبح الم  اهدف ال   ال اسمومءلاء  ان  -نالاسمدلال : الاحصءا الاسمومءلا  -2

  ال بءنء .اسمدلالا  حوى الاصدر الذي لااكت لوت 

 -الاحصءا نءلمءل : لاء اقدم نسمتبع اكا ل  لص 

عو ذلك الكلص الذي  كال  ل  اسببببببم دام الاسببببببلوط الكال  ف  ااق لااع ال بءنء  نا و  هء نال بصببببببهء 

 لوءس ح.ن اضهء ناعلبلهء بهدف الوصوى لوهء  ل  اسمومءلاء  نقاارا  
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 (الاحصائية())طبيعة البيانات والرموز 

 -الاحصائية: طبيعة البيانات 

( ننل ل ا   ان لشببببببءعد  لوهء نال  لهء Yفانوء نال  للجءعا  بءلال    ود لااع ال بءنء  حوى ظءعا  لء 

 ( .Yiبءلال   

    الصفةcharacteristic :- 

نأنزانهء ا ملل الو ءاء   ل  سبببببب بل الاثءى بااوالهء نا ا ءاهء نكلمهء ناء ا ملل العبوانء  با اءرعء 

ن تلق  ل  نل لي التوى ن د  الم ا ء   الكوي،نعكذا العءى بءلوسبب ح للكد د لي  وءصببا عذا  نلومنءاهء

  راسمهء.( نالم   ء   لء  ص و ال ءحثوي ال  بءلص ح(نالغلح نالكاو  ن الوزي نالانمءج   

  التغيرVariable  :- 

 تلق  ل  نل صببب ح امغبا قبامهء لي ن ء  ال  ن ء  ان لي حبواي ال  اخا ان لي فا  ال  اخا لصبببتل  

نلهء لمغباا  حسبببببببو الا هوم  الدننص،ى الو ء  ن د  ا ا ء  الو ء  ان كلح ( ن لبت فاي اوالمغببا(  

 ....( Zان  X(  ان اي رل  اخا لثل Yالاحصءئ  نذلك لاي قبامهء لمغبا  ن ال  لهء بءلال   

 -ناوقسص ال  :

  متغيرات وصفيةQuantitative variables  

صببببب ح لوي الكبوي  لثل:نع  الك الجواعا ان الصببببب ء  الم  لا  اكي قبءسبببببهء ل ءشبببببا  بء رقءم الكد  ح 

 .... الخ  انث ( ذنا،نالنوس   فقبا(  كو ،نالعءلح الالاماء بح  اسو ( ازرق، 

    متغيرات كميةQuantitative vanables   

نع  الك الجواعا ان الص ء  الم   اكي قبءسهء ل ءشا  بء رقءم الكد  ح لثل ص ح التوى ن الوزي نالكاا 

 ننابح الاعصوى .... الخ 

  -ناوقسص الامغباا  الكابح ال  نو بي عاء :

  Discrete variable    مستمر(متغير متقطع )غير  اولا:

اكم ا ببءنء  لامغبا لمقتع لو صببببببل لثل  د    counting'sلاابع ال بءنء  الم  اعصببببببل  لبهء لي الكد 

 ا ا ء  الو ء  ان  د  ثاءر الشنا  ان  د  الاشنءر الاصءبح .

   continuous variable   )متصل(ثانيا: متغير مستمر 

اكم ا ببءنء  لامغبا لسببببببماا . لثل نابح الاعصببببببوى ن رلاح   Measurementsنل ال بءنء  الم  اقءس 

 الشنا .كلح العاار  ن
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    المشاهدةObservation :- 

بءلاشبببببءعد  فلو اوصبببببلوء ال   ناحد( تلق  ل  قباح الامغبا الااا   راسبببببمت  الو ء  ان العبواي ان فا  ان 

 ناحد .ا ا ء  فهذه القباح اكد لشءعد   4اعد د  د  ا ا ء  ن ء  لء نلبكي 

    البياناتData :- 

فلو نءنت  بءل بءنء .لء  سبببببا   الصببببب ء (قد اكوي  د ا لي القبص ان   نالم اشبببببكل لناو ح الاشبببببءعدا  

 ن ءاء :ارا ء ء  سمح 

فانهء اشكل لء  سا  بءل بءنء  ناقسص  سص، 112،  سص 115سص ،  102سص ،  113،  سص 120سص ،  110

  -نو بي: ال بءنء  ال  

     البيانات الكميةQuantitative data  : 

ناشال ال بءنء  الم  اعد  بء رقءم بوسءاح لاهءز ان الح قبءس ن لبت فاي ال بءنء  الم  ادني  ل  شكل قبص 

لعدن     ااواى بءلسببببببوماما ، انزاي بءلكبلو كاام ، نسببببببو لخو ح .... الخ ( ع  ببءنء  نابح ناماب  عذه 

 بءنء  ف  الدراسببببء  نال عوه  نهء ال بءنء  بدقمهء ن  قمهء الثءبمح لع بكضببببهء ن  ضببببل اسببببم دام عذه ال

 اكت  الدقح . 

    البيانات النوعيةQuantitative data  : 

الثلح عذه ال بءنء  اصوبل  اي عذه ال بءنء  نص بح لا اماثل بء رقءم نقد ا ضع ل لامهء  الش ص   نلي

 د  لي الو ءاء  التو لح ن الاموسببتح نالقصبببا  ، ان  رلاح الاصببءبح باا  لكبي اعد  بدرلاح اصببءبح   

خ ب ح ، لموسبببتح ، شبببد د  ( ناي لثل عذه ال بءنء  لا امصبببل بءلدقح ن اكي العصبببوى  ل  ببءنء  ل مل ح 

 الالامهء  الش ص  .  لو س الامغبا الادرنس لي ق ل لقبابي ل مل بي بس و

    المجتمعpopulation :- 

الانماع نفق الا هوم الاحصءئ  عو لناو ح لي الا ا ا  ف  لنءى ال عل نالدراسح  ن ءاء  ، حبوانء  

، ابور ، ص ور ، حقوى ، ..... الخ ( . اي اشماك ف   د  لي الص ء  الم  ااب عء اابب ا اءلء ان قءاكء 

  -ال  :  ي بقبح الاناو ء  ن قسص

: اي لاكي حصببببببا  د  ل ا اات ناء عو العءى ف  ااواى ال ح   Finite populationلنماع لعدن    

 لاءلكح الان ءر لث  ان  د  الوحدا  الانمءلابح ف  لصوع لء ف   وم لكبي .  

    مجتمع غير محدودinfinite population   : 

نعو الانماع الذي لي الصكو ان الاسمعبل حصا  د  ل ا اات لثل لنماع نوع ساك لكبي ف  نها  لالح 

 ن د  ال كما ء ف  حقل لء .
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   العينةsample  : العينة جزء من المجتمع-  

نع    ءر   ي لناو ح لي الاشءعدا  اخمبا  بتا قح لء لي الانماع ن نو اي اكوي بتا قح  شوائبح 

نذلك ف  حءلح  دم الكءنبح العصببببوى  ل  لاابع افاا ه  سبببب ءط لء  ح ان  اعب ،لماثل ذلك الانماع بدني 

  نلءى.نذلك  ي  راسح الانماع نكل  عمءج ال  لاهد ننقت  فوبح.

 -والإحصائية : الرموز الرياضية

لو اشببببببمالت الدراسبببببببح  ل  لمغبا ناحد فكء   لء  ال  لهذا الامغبا بعاف عنءئ  ن با ن ء   لء  كوي 

 ( ألء اذا اوءنلت الدراسح لمغبا ي ان انثا فب صص حاف عنءئ  ن با لكل لوهء اي Xالعاف  

 X  ،Y  ،W ك با لع رل   لبل  لمابب  ، .... الخ ( ن ببء   لببء  ال  لقباببح الامغبا بعافببت الهنببءئ  ال

  Yالكوصبببا الذي اقو  لت الك القباح . فلو رل نء  ل  سببب بل الاثءى للامغبا    ارا ءع ن ء  العوتح بءلال  

 1,2,3: فاي  ،  ،   ع  رلوز احصبببءئبح ادى  ل  قباح الامغبا   اي ارا ءع الو ء  ( لكل لي الو ءاء  رقص 

 سص فاي ذلك  كو  اي: 115لانى عو .... الخ . فلو نءي ارا ءع الو ء  ا

Y1= =115 CM  

 اثل رقص  (i) ن لبت فاي الال  الدلبل  . 1 للكوصببببببا رقص Y الامغبا لقباح Yi ن ء   لء  شبببببببا الال 

فلو نءي لد وء خاسببببح  الناع،فانت حاف  ونءن  ان اكا ق   كو   ∑ الء الال  الكوصببببا،المسببببلسببببل لذلك 

 فاي:   y1,y2,y3,y4,y5 ع  Y  وءصا ناي قبامهء للامغبا

∑ 𝑦𝑖

𝑛

𝑖=1

 

 عاء حدا الاناوع  nن  1 كو  الناع نالاقاءي ∑ حبل اي   

∑ 𝑦𝑖

𝑛

𝑖=1

= 𝑌1 + 𝑌2 + 𝑌3+. . . +𝑌𝑛 

 ل مدأ لي الاشءعد  ا نل  نحم  ا خبا  . Yلناوع قبص  -نءلآا : ن لبت فاي عذا الال   قاأ 

  -فاي لناوع الاشءعدا  ال اسح اكمو ناء  ل  :

∑ 𝑦𝑖

𝑛=5

𝑖=1

= 𝑌1 + 𝑌2 + 𝑌3 + 𝑌4 + 𝑌5 

∑نل خمصءر نالسهولح قد  كمو الال  السءبق بدني ذنا حدي الاناوع اي   𝑦𝑖   فقط اذا لص  كي عوءلك )

 خوف لي الالم ءس .

 نعوءلك لناوع لا ئ  لثل:
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∑ اي لناوع الاشءعد  5,4,3 𝑦𝑖

5

𝑖=3

 

∑ 𝑦𝑖

5

𝑖=3

= 𝑌3 + 𝑌4 + 𝑌5 

∑ ناي لناوع لابكء  لاابع الاشءعدا  𝑦𝑖2

𝑛=5

𝑖=1

= 𝑌12 + 𝑌22 + 𝑌32 + 𝑌42 + 𝑌52 

∑) ن ال  لاابع لناوع الاشءعدا    𝑦𝑖𝑛
𝑖=1 )2 = (𝑌1 + 𝑌2 + 𝑌3+. . . +𝑌𝑛)2 

 y,xن ال  لاناوع حءصل ضاط قبص لمغبا ي 

∑ 𝑥𝑖𝑦𝑖 = 𝑋1𝑌1 + 𝑋2𝑌2 + 𝑋3𝑌3+. . . +𝑋𝑛𝑌𝑛  

 ن ال  لعءصل ضاط لناو مبي لقبص لمغبا ي :

(∑ 𝑥𝑖) (∑ 𝑦𝑖) = (𝑋1 + 𝑋2+. . . +𝑋𝑛)(𝑌1 + 𝑌2+. . . +𝑌𝑛) 

∑(𝑦𝑖 − 𝑐)2

5

𝑖=1

= (𝑌1 − 𝐶)2 + (𝑌2 − 𝐶)2+. . . +(𝑌5 − 𝐶)2 ناي   

 ااثل قباح ثءبمح  Cحبل 

 لثءى : لو نءنت ارا ء ء  خاسح ن ءاء  لي العوتح ع  :

 سص فاي  102،  120،  98،  115،  110

Y1+110 , Y2=115 , Y3=98 , Y4=120 , Y5=102 

 فاي قباح الاقء  ا المءلبح ع  :

∑ 𝑦𝑖

5

𝑖=1

= Y1 + Y2+. . . +Yn 

                                                =110+115+98+120+102=545cm 
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∑ 𝑦𝑖2

5

𝑖=1

= 𝑌12 + 𝑌22+. . . +𝑌52 

= (110)2 + (115)2 + (98)2 + (120)2 + (102)2 = 59733 

(∑ 𝑦𝑖

5

𝑖=1

)

2

= (𝑌1 + 𝑌2+. . . +𝑌5)2 

= (110 + 115 + 98 + 120 + 102)2 = (545)2 = 297025 

∑(yi
2 − 10)

5

i=1

= (y1
2 − 10) + (y2

2 − 10)+. . . +(y5
2 − 10)

= (1102 − 10) + (1152 − 10)+. . . +(1022 − 10) 

=(12100-10)+(13225-10)+(9604-10)+(14400-10)+(10404-10) 

=12090+13215+9594+14390+10394=59683 

∑(𝑦𝑖 − 50)2

5

𝑖=1

= (𝑦1 − 50)2 + (𝑦2 − 50)2+. . . +(𝑦5 − 50)2

= (60)2 + (65)2 + (48)2 + (70)2 + (52)2 = 15429 

 Yi=3,9,6,2 ع  نءلاا  Y ن ما  باي قباح الامغبا -لثءى :

 Xi=4,2,3,7ع  نءلاا          Xناي قباح الامغبا 

 انلاد قباح نل لاء  اا  :

∑ 𝑦𝑖

𝑛

𝑖=1

= 𝑌1 + 𝑌2 + 𝑌3 + 𝑌4 = 3 + 9 + 6 + 2 = 20 

∑ 𝑦𝑖 = 𝑌2 + 𝑌3 = 9 + 6 = 15

3

𝑖=2

 

∑ 𝑌𝑖2 = 𝑌12+. . . +𝑌42 = 32 + 92 + 62 + 22 = 130 
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(∑ 𝑌𝑖)
2

= (𝑌1 + 𝑌2 + 𝑌3 + 𝑌4)2 = (3 + 9 + 6 + 2)2 = (20)2 = 400 

∑ 𝑋𝑖𝑌𝑖 = 𝑋1𝑌1 + 𝑋2𝑌2+. . . +𝑋4𝑌4

= (3 × 4) + (9 × 2) + (6 × 3) + (2 × 7) = 62 

(∑ 𝑌𝑖) (∑ 𝑋𝑖) = (𝑋1 + 𝑋2+. . . +𝑋4)(𝑌1+. . . +𝑌4) = (16)(20) = 320 

 ن نو الم ا ق ببي بكض الالوز الاحصءئبح لثل : 

∑
𝑋𝑖

𝑌𝑖
=

𝑋1

𝑌1
+

𝑋2

𝑌2
+. . . +

𝑋𝑛

𝑌𝑛
 

∑ 𝑋𝑖

∑ 𝑌𝑖
=

𝑋1 + 𝑋2+. . . +𝑋𝑛

𝑌1 + 𝑌2+. . . +𝑌𝑛
 

 -انلاد قباح نل لي الاقء  ا المءلبح : اذا نءنت لد ك القبص ناء  ل  : *ااا ي :

8  ،9  ،12  ،6  ،5  ،11 yi=     نxi= 10 , 7 , 4 , 12 , 13 , 8 

 

 

 

 

 (البياني(الجدولي والتمثيل  ))العرض 

( ال ءصببببح بجءعا  لء فانت  ء   لا  اكي الاسببببم ء   لوهء Raw date ود لااع ال بءنء  الانلبح   -مقدمة: 

شكءى نرسوم ببءنبح لك   الصور .بهذه  لذلك كءل ء لء اوضع ف  لادانى ل ستح ان  ك ا  وهء ف  صور  ا

  .ناعلبلهء سهل  راسمهء 

 Tabular presentation  -الندنل  :الكا  

  نعاء:عوءلك نو ءي رئبسبءي لي الندانى الاحصءئبح 

 ن مالل  ء   لي  او  ي  ناحد .نعو الندنى الذي اوزع فبت ال بءنء  حسو ص ح  -ال سبط:  ( الندنى1 

  لناو ء . اثل اقسباءي الص ح ان الجءعا  ال  فخء  ان  الانى:

 المءلبح:  بي  د  الا ا ا  المءبكح لكل فخح ان لناو ح لثل الندانى  الثءن :

                      ∑ 𝑦𝑖  , ∑ 𝑥𝑖  , ∑ 𝑦𝑖2  , ∑ 𝑥𝑖2  , (∑ 𝑦𝑖)
2

, (∑ 𝑥𝑖)
2

,

∑ 𝑌𝑖𝑋𝑖  , ∑ 𝑦𝑖2 − 5 , ∑(𝑋𝑖 − 2)2  , ∑
𝑋𝑖

𝑌𝑖
 ,

∑ 𝑦𝑖

∑ 𝑥𝑖
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لادنى   بي اوز ع ا ضبببءا ال كثء  حسبببو  -2   نغص( &لادنى اوز ع  د  لي التل ح حسبببو انزانهص  -1

 الدراسح

  

 

 

 

 

الندنى الاانو عو الندنى الذي اوزع فبت ال بءنء  حسو ص مبي ان ظءعاابي ان  -الاانو:  ( الندنى2 

 ف  ن س الوقت. أنثا

 لي:فاث  الندنى الا  نج لص مبي  مالل 

 الص مبي.فخء  ان لنءلبع احدى  الص وف: ااثل

 الاخاى.ااثل فخء  ان لنءلبع الص ح  الا اد :

الء الاابكء  الم  اقءبل الصبب وف نالا اد  فمعموي  ل   د  الا ا ا  ان المكاارا  الاشببمانح ف  فخء  

 لبح:المءنلنءلبع ن  الص مبي ناء ف  الندانى 

 - نى اوز ع  د  لي التل ح حسو ص م  الوزي نالتوى :

 (الوزي نغص

 التوى  سص(
51-60 61-70 71-80 

الاناوع بص ح 

 التوى

121-140 20 6 4 30 

141-160 2 40 10 52 

161-180 2 6 10 18 

الاناوع 

لص ح 

 الوزي

24 52 24 100 

 

 -:  frequency distribution table( لادنى الموز ع المكااري 3 

  او  ي:  ءر   ي لادنى بسبط  مكوي لي 

 عدد الطلبة موضوع البعثة
 علوم اساسية
 علوم زراعية
 علوم بيطرية
 علوم هندسية
 علوم طبية

 علوم اجتماعية

25 
50 
20 
75 
50 
30 

 250 المجموع
 

 عدد الطلبة (كغم)فئات الوزن 

60-62 
63-65 
66-68 
69-71 
72-74 

5 
15 
45 
27 
8 

 100 المجموع
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 .classesالانى: اقسص فبت قبص الامغبا ال  اقسءم ان لناو ء  اد   بءل خء  

 ناء ف  الندنى المءل :   frequencyالثءن :   بي ل ا ا  نل فخح ن سا  المكاار 

 المجموع 100-91 90-81 80-71 70-61 60-51 50-41 40-31 فئات الطول

 fi 1 3 5 16 25 19 11 80التكرار 

 -المهمة: بعض التعارف 

 الم  لااكت نلص ا وط.( Raw data: نع  ال بءنء  الانلبح الاصلبح  البيانات غير المبوبة*

 :نع  ال بءنء  الم  بوبت ننجات ف  لادنى اوز ع اكااري . البيانات المبوبة*

 الانءلبع الم  قسات البهء قبص الامغبا ننل فخح ااخذ لدى لكبي لي قبص الامغبا. :ع  classesالفئات *

: لكل فخح حداي   حد ا ن  نحد ا ل  ( نلكل فخح حداي حقبقبءي   حد ا ن  حقبق  نحد ا ل  حدود الفئات*

 حقبق  ( .

سبببءن ح . نلمسبببهبل :نعو لقدار الادى ببي حدي ال خح ، ن سبببمعسبببي اي  كوي ااواى ال خء  لم طول الفئة*

).  Cالكالبء  العسءببح  ال  لتوى ال خح بءلعاف 
الادى+1

 د  ال خء 
=  (اوى ال خح

 نلكل فخح لان  لهء .  yi:عو   ءر   ي لومصل الادى ببي حدي ال خح ، ن ا  لت  مركز الفئة*

 .    fi: نع   د  الا ا ا  ان القبص الم  اقع ف  لدى الك ال خح ننال  لت ط  تكرار الفئة* 

 فخء  (  7   لاء انت لقسص ى  -نالندنى المءل   وض  لء س ق شاحت :

 fiالمكاار  yiلان  ال خح  العدن  العقبقبح لل خء  classesال خء   ه

1 40-31 40.5 – 30.5 35.5 1 

2 50-41 50.5 – 40.5 45.5 3 

3 60-51 60.5 – 50.5 55.5 5 

4 70-61 70.5 – 60.5 65.5 16 

5 80-71 80.5 – 70.5 75.5 25 

6 90-81 90.5 – 80.5 85.5 19 

7 100-91 100.5 – 90.5 95.5 11 

 80 الاناوع 

 (  70 – 61خذ لث  ال خح الاابكح = 

 .  70نالا ل  لهء  61العد الا ن  لل خح الاابكح = -

 10=  1( +  61 – 70=   1العد الا ن  ( +  –اوى ال خح =  العد الا ل   -
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 10=  60.5 -  70.5العد الا ن  العقبق  =  –اوى ال خح = العد الا ل  العقبق  

 10=  65.5 – 75.5اوى ال خح = ال اق ببي لان ي فخمبي لممءلبمبي = 

 التا قح الانل   -_ العدن  العقبقبح :

  -العد الا ن  العقبق   ي فخح = لان  الك ال خح 
1

2
 اوى ال خح .   

 -  65.5ح : العد الا ن  العقبق  لل خح الاابكح = لثءى ال خح الاابك
1

2
   10 = )60.5 

العد الا ل  العقبق   ي فخح = لان  الك ال خح + 
1

2
 اوى ال خح   

+  65.5العد الا ل  العقبق  لل خح الاابكح = 
1

2
   10 = )70.5 

لان  ال خح = 
العد الا ن +العد الا ل 

2
 

 

لان  ال خح الاابكح = -: مثال
70+61

2
   =65.5 

لان  ال خح = 
العد الا ن  العقبق +العد الا ل  العقبق 

2
   =

70.5+60.5

2
   =65.5    

 .  (61-70)قباح لي قبص الامغبا ناقكح ف  الادى  16اي اي عوءلك    16اكاار ال خح الاابكح = 

 (التكراري())الخطوات العامة في انشاء جداول التوزيع 

General Rules For Constructing Frequency Table 

 -_ لمكو ي لادنى اوز ع اكااري  نو اا ءع ال توا  المءلبح :

 اسم ااج لدى المغبباRange   

   اخمبءر ناعد د  د  ال خءNumber of classes 

 ال خح ا نء  اوى لدىclass length  

  نمءبح حدن  ال خء 

 اسم ااج  د  المكاارا  لكل فخحclass frequency   
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 القتي. وض  نب بح انشءا لادنى الموز ع المكااري لو ءاء   - مثال:

 القتي.ن ءاء لي  80القبص المءلبح ااثل ااواى 

 الو ءاء .الاتلوط انشءا لادنى اوز ع اكااري  اواى عذه 

 1)  2)  3)  4)  5)  6)  7)  8) 

80 79 48 74 81 98 87 80 

48 80 90 70 91 93 82 78 

71 70 92 65 56 81 74 73 

72 68 85 51 65 93 83 86 

35 90 83 73 74 43 86 68 

63 92 76 71 90 72 67 75 

91 80 61 72 97 91 88 81 

74 70 99 95 80 59 71 77 

60 63 83 82 60 67 89 63 

63 76 88 70 66 88 79 75 

 

  المءلبح:نم ع ال توا   - الحل:

 : The Range المغببا(الادى  ان لدى  ( اسم ااج1 

  سص. 64=  35ن ء   أقصا – 99= ااوى ن ء   قباح(اقل  –الادى =  ا ل  قباح 

 -أعاهء: عوءلك ااق حسءببح لإ نء   د  ال خء   ال خء :( اخمبءر ناعد د  د  2 

 لوكءر مص  د  الا ا ا  (  3.3+  1:   د  ال خء  =  sturgesاا قح سمالاس  -أ

m = 1 + (3.3 × logn) 

  د  ال خء  m=حبل اي 

log 10= رل  اللوكءر ماء  نء سءس 

N.  ااثل  د  ال بءنء = 

m = 1 + (3.3 × log80) 

m = 1 + (3.3 × 1.9) = 1 + 6.28 = 7.28 → 7 
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 × د  الا ا ا √ 2.5 د  ال خء  =  :  Yule اا قح  وى-ط
4

 

m = 2.5 × √n
4

= 2.5√80
4

= 2.5 × 2.99 = 7.4 → 7 

  ا كء لت بكح ال بءنء  ن د  ل ا ااهء نلدى ن اكي اخمبءر  د  ال خء ن بوط.نلكل لي التا قمبي لب ا  

 .فخء  -7-نلو ا  انوء اخمانء  .15نلا    د  ي  5 ي  المغببا  ل  اي لا  قل

:  نو اي لا  قل اوى ال خح  ي=   class length( ا نء  اوى ال خح 3 
لدى المغببا

 د  ال خء 
لقابح ال  اقاط  د   

 صعب  ان ا . 

10اوى ال خح = ← 9.14 =
64

7
=

لدى المغببا

 د  ال خء 
 (10  سمعسي اي  كوي اوى ال خح =  

 لمسءن ح.ن سمعسي اي  كوي ااواى ال خء  

  class Limitsال خء  ( نمءبح حدن  4 

 نو نمءبح حدن  ال خء  بعبل اي لاابع قبص الامغبا اقع ببي العد الا ن  لل خح ا نل  نالعد ا  ل  لل خح 

ل ا   ان اقل لي ذلك بقلبل ناومه   أصغابح العد الا ن  لل خح الانل  بقباح ن سمعسي اي ن دأ بكمءالاخبا . 

  بقلبل.لي ذلك  أنثال ا   ان  أن ابءلعد الا ل  لل خح الاخبا  بقباح 

 اثل العد الا ن  لل خح  31سص لذا فاي الااكي اي  كوي الاقص  35اصغا قباح لي ااواى الو ء  ع   -:مثال

 الانل  .

ببواء ال خح  50-41نال خح الثءنبح ا دأ لي  40-31( لذا فءي حدي ال خح الانل  عو 10ال خح عو   نباء اي اوى

 .  100-91السءبكح الاخبا  ع  

 ( اعوي نءفح القبص للامغبا.100( نالعد الا ل  لل خح الاخبا   31لاحظ باي العد الا ن  لل خح الانل   

 :  class frequency( اسم ااج  د  المكاارا  لكل فخح  5 

ن مص ذلك بمسنبل القبص الاصلبح ناحد  بكد الاخاى ف  ال خح ال ءصح بت  ل  شكل اشءرا  ان   لء  انلا 

  -المءل : ناء عو ل بي ف  الندنى  ارقءم.ثص االاامهء ال  
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 الامغبا.ن نو الماند باي الاناوع الكل  للمكاارا  اسءني الكد  الكل  لقبص 

 المكاار رقاء  لء المكاار بءلك ال خء 

31-40 ı 1 

41-50 ııı 3 

51-60 ıııı 5 

61-70 ıııı ıııı ıııı ı 16 

71-80 ıııı ıııı ıııı ıııı 25 

81-90 ıııı ıııı ıııı ıııı 19 

91-100 ıııı ıııı 11 

 80 الاناوع

 :  Relative frequency distributionلادنى الموز ع المكااري الوس   

 -نعو لادنى   بي الاعابح الوس بح لكل فخح ن عسو المكاار الوس   لكل فخح بءلتا قح المءلبح :

المكاار الوس    ي فخح = 
اكاار الك ال خح

الاناوع الكل  للمكاارا 
=

Fi

∑ fi
 

 نلي الندنى السءبق فاي : 

المكاار الوس   لل خح الاابكح = 
16

80
=

اكاار ال خح الاابكت

الاناوع الكل  للمكاارا 
  =0.2 

100المكاار الاخوي لل خح الاابكح =  × 0.2=20% 

×ن ء    وض  المكاار الوس   لوس ح لخو ح نذلك بضاط نل اكاار نس     ( ناء ل بي ف  الندنى 100

 -المءل  :

 لادنى الموز ع المكااري الوس   نالاخوي  اواى ن ءاء  القتي :

 المكاار الاخوي المكاار الوس   المكاار ال خء 

31-40 1 0.0125 1.25 

50-41 3 0.0375 3.75 

60-51 5 0.0625 6.25 

70-61 16 0.2000 20 

80-71 25 0.3125 31.25 

90-81 19 0.2375 23.75 

100-91 11 0.1375 13.75 

 100.00 1.0000 80 الاناوع
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 -عوءلك نو ءي لي عذه الندانى : -:  cumulative distributionالموز كء  المناكبح  

لمصبببببببببء بببدي  ى( لابببدن1   منابك  ا ل مكااري ا ل موز ع ا ل  less than cumulativeا

distribution: 

نعو الندنى الذي  كتبوء  د  الا ا ا  الم  اقل قبامهء  ي العد الا ن  ل خح لكبوح . نسوال  

 .  Fiللمكاار المناك   ي فخح 

 نلادنى الموز ع المكااري المناك  المصء دي  مكوي لي  او  ي : 

.  الكاو  الانى : نكمو فبت حدن  ال خء 

:  الكاو  الثءن  : نكمو فبت المكاار المناك  المصء دي بءلشكل المءل 

 

 = ص ا                                    f0اكاار لء ق ل ال خح الانل  =

                                             F1      =F1                          F1=F1اكاار ال خح الانل  =  

                        F2 =F1+F2                       F2=F2+F1اكاار ال خح الثءنبح = 

                     F3=F1+F2+F3                 F3=F3+F2+F1اكاار ال خح الثءلثح = 

∑خح الاخبا = نعكذا بعبل اي المكاار المنابك  المصء دي لل  fi = fn  

  الموز ع المكااري المنابك  الموءزل   اواى ن ءاء  القتي(  (الموز ع المكااري المنابك   اواى ن ءاء  القتي 

 

 

 

 

 

 

 

 : more them cumulative distributionلادنى الموز ع المكااري المنابك  الموءزل  

 حدود الفئات
التكرار التجميعي 

 التصاعدي

 F0       0 31اقل من 

 F1       1 41اقل من 

 F2        4 51اقل من 

 F3       9 61اقل من 

 F4       25 71اقل من 

 F5        50 81اقل من 

 F6        69 91اقل من 

 ∑Fn        80  =fi 101اقل من 
 

حدود 

 الفئات

التكرار التجميعي 

 التنازلي

31 فأكثر   F1    80 

41 فأكثر   F2      79 

51 فأكثر   F3      76 

61 فأكثر   F4      71 

71 فأكثر   F5       55 

81 فأكثر   F6       30 

91 فأكثر   F7      11 

101 فأكثر   Fn        0 
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نعذا الندنى  مالل  لكبوح:نعو الندنى الذي  كتبوء  د  الا ا ا  الم  ا  د قبامهء  ي العد الا ن  ل خح 

   او  ي:ا ضء لي 

 ال خء .اكمو فبت حدن   :الاولالعمود 

  المءلبح:اكمو فبت المكاارا  المنابكبح الموءزلبح بءلتا قح  :الثانيالعمود 

 ∑ F1 =fiاكاار ال خح الانل  = 

 اكاار ال خح الانل   –= لناوع المكاارا   F2اكاار ال خح الثءنبح = 

F2= ∑fi – f1 = f1 – f1  

 F3=                           f3= ∑fi – f1 – f2 = f2 – f2                           اكاار ال خح الثءلثح

  F4=∑fi – f1 – f2 – f3 = f3 – f3   

  .السءبقناء ف  الندنى *

 الاحصءا.اءل ء ف  الالمعءنء  الوهءئ  لدرس  60فباء  ل   رلاء   ببم (  نالاولثءى: 

23 78 75 74 84 81 

80 67 54 65 63 74 

52 79 76 25 70 15 

41 81 82 72 85 85 

60 64 57 48 98 36 

34 83 41 74 62 76 

60 89 78 52 90 67 

77 17 64 92 80 43 

70 32 84 80 82 79 

71 95 69 88 55 61 

                       

 أ( انشبببببببءا لادنى الموز ع المكااري بءسببببببمكاءى ختوا  الم  ع  بمكو ي الندنى لع المكاار  الاتلوط:

  نالاخوي.الوس   

  المكااري. ط( رسص الادرج 

  نالموءزل : د المكاار المصء دي  لثءى:

 بءلكغص: ( اءلو65الندنى المءل    بي الموز ع المكااري  نزاي   لثءى:

 اوءزل .الاتلوط /  ال لادنى اوز ع اكااري انابك  اصء دي ناخا 
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 المكاار لكد  التل ح فخء  الوزي

54-50 8 

59-55 10 

64-60 16 

69-65 14 

74-70 10 

79-75 5 

84-80 2 

 65 الاناوع

 

   Graphic presentation( ال بءن (  الكا  

اكا  ال بءنء  احبءنء باشببببببكءى ل مل ح نءلدنائا الان أ  نالا اد  نال توا الامكسببببببا  نكباعء بعبل 

 ماكي القءرئ لي لكافح الافكءر نالاانءعء  الم  امضبباوهء ال بءنء  نذلك بانا  القءا نجا  سببا كح  ل  

  اثلهء.الشكل ال بءن  الذي 

( ان الاحداث  السبببو  abscissa   صببص الاعور الافق  ن ء    نلموو ح.ننسببءئل الماثبل ال بءن  نثبا  

ان الاحداث  الصبببببببء ي لماثل  (ordinate لماثل قبص ان فخء  الامغبا ببواء   صببببببص الاعور الكاو ي 

اكاارا  عذا الامغبا ن نو اي   دأ ادر ج الاعور الكاو ي لي الصبببببب ا الء ادر ج الاعور الافق  فقد لا 

 القبءس.ء انت لبس لي الضانري اي  كوي لقبءس ان ادر ج الاعور ي لي ن س نا الص ا.ا دأ بمدر نت لي 

نسبمص اوضب  ث ه لي الكا  ال بءن  بس و شبوع اسم دالهء ف  ال عوه الكلابح نالوشاا  نال فمء  

  نع :الد ءئبح 

 المدرج التكراريfrequency histogram  

 التكراري المضلعfrequency polygon  

 التكراري المنحنيfrequency curve  

  ءر   ي لسببببمتب   رأسبببببح اامد قوا دعء  ل  الاعور الافق  ببواء ارا ء ءاهء  :التكرارياولا: المدرج 

 ال خء .ااثل اكاارا  

  المءلبح:نلاسص لدرج اكااري ام ع ال توا  
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 والعمودي.رسم المحور الافقي 

 ادر ج الاعور الافق  ال  اقسبببءم لمسبببءن ح باقبءس رسبببص لوءسبببو بعبل  شبببال لاابع العدن  العقبقبح

نءنت بدا ح ال خح  إذالل خء  ن  ضببل ااك لسببءفح صببغبا  ببي نقتح الصبب ا نالعد الا ن  لل خح الانل  * فباء 

  المكاارا .  اأنالانل  اسءني ص ا ن قسص الاعور الكاو ي ال  اقسءم لمسءن ح بعبل اشال  ل  

  اسبببببص  ل  فخح لسبببببمتب  رأسببببببء ااثل قء دات اوى الك ال خح نارا ء ت  اثل اكاار الك ال خح ناء ف 

 المءل :الشكل 

ل حجح /  اسببص الشببكل بءلا ماء   ل  لادنى الموز ع المكااري السببءبق فباء   ص العدن  العقبقبح لل خء  

 ال خء .نالمكاار نلاان  

 

  القتي.اواى ن ء  الادرج المكااري 

  القتي.الاضلع المكااري  اواى ن ء 

 

 

 

 

 

 

 العدن  العقبقبح لل خء 

 :   Frequency polygonالمضلع التكراري  ثانيا:

نعو   ءر   ي ختوا لسببمقباح لمكسببا  اصببل ببي نقءا نل لوهء ناقكح فوق لان  فخح  ل  ارا ءع  اثل 

ن ء     ضبببل الاضبببلع باي نصبببل بدا ح الاضبببلع بءلاعور الافق  باان  فخح خبءلبح ناقكح  ال خح.اكاار الك 

لاعور الافق  باان  فخح خبءلبح ناقكح ال   ابي ننصل نهء ح الاضلع بء ص اا.ال   سءر انى فخح اكاارعء 

نبذلك اكوي لسءحح الاضلع المكااري لسءن ح لاسءحح الادرج المكااري  ص اا.اخا فخح اكاارعء ا ضء 

 المءلبح:نلاسص الاضلع المكااري نم ع ال توا  

 الكاو ي.رسص الاعور الافق  نالاعور 

100.5 90.5 80.5 70.5 60.5 50.5 40.5 30.5 

 

 30 

25 

20 
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10 

0 
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3 
5 
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شببببببال  ل  لاابع لاان  ال خء  ن قسببببببص الاعور  ادر ج الاعور الافق  ال  اقسببببببءم لمسببببببءن ح بعبل 

  المكاارا . أن االكاو ي ال  اقسءم لمسءن ح  شال  ل  

 ال خح.نضع نقتح فوق لان  نل فخح ارا ء ء  كء ى اكاار الك 

 لسمقباح.اوصبل الك الوقءا ب توا  

 . القتي(نالشكل المءل   اثل الاضلع المكااري للندنى السءبق  ااواى ن ءاء  

*ل حجح /  اكي رسبببص الاضبببلع المكااري بءسبببمكاءى الادرج المكااري نذلك بكد اصبببوبل القوا د الكلبء 

 بوقءا ثص اوصبل عذه الوقءا باسمقباءي . ال خء (للاسمتب    نالم  ااثل لاان  

  

 

 

 

 

 

 

 *لكل فخح خبءلبح نعابح اكاارعء ص اا                       لاان  ال خء (

ثء: الاوعو  المكااري  كح  ل  : نعوfrequency curveثءل قءا الواق    ءر   ي لوعو   اا باكجات الو

لاان  ال خء  نالم  ارا ء هء  اثل اكاار الك ال خء  ن ء     ضببببببل الاوعو  المكااري باي نصببببببل بدا مت 

ناكوي لسبببببببءحح الاوعو   الاخبا .بءلعد الا ن  العقبق  لل خح الانل  ننهء مت بءلعد الا ل  العقبق  لل خح 

  السءبق.لكءفخح نلبست لسءن ح للاضلع المكااري ناء ف  الشكل لء ق ل 

 :  Measure of dispersion or variationلقبءس المشمت ان الاخم ف  -ثءنبء:  

امصببببببل الجواعا العبءابح بشببببببكل  ءم بم ءن  قبامهء لي ل ا   ال  اخاى  اخل ن س الاناو ح نلي 

كح الامغبا نالا ا ا    خاى.لناو ت  اد  ل  ا ب هء اكم فان مت ببي القبص  لء  رلاح الم ءن  ان المشبببببب أ

  نستهء.نلقء بس المشمت ع  لقء بس لادى اشمت قبص الاشءعدا   ي  بءلدراسح.الاشاولح 

 فكل  س بل الاثءى لو اخذنء الاناو مبي المءلبمبي لي الارقءم 

 نغص   6  6  6  6  6  6  6  6الاناو ح الانل  / 

 نغص   20  4  4  6  5  4  3  2الاناو ح الثءنبح / 

105.5 95.5 85.5 75.5 65.5 55.5 45.5  35.5 25.5 

 

30 - 

25 - 

20 - 

15 - 

10 - 

5 - 
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   6فاي الاموسط العسءب  للاناو مبي = 

لذا فءي الاموسببببط العسببببءب  با ا ه لا  اكوت اي  شبببب ص ان  اب  ببي الاناو ء  ن لبت فوعي بعءلاح ال  

لقبءس ن  ت لان  ح  لقبءس اخا نلك  ناب  الاناو ء  اابب  قءاع  نو اي ناخذ لقبءسبببببببي احدعاء

  -اعاء: نالاخا لقبءس اشمت نعوءلك لقء بس للمشمت 

 ناعاهء:اي الم  اكوي نحدااهء ن س نحدا  القبص الاصلبح  -: المطلقمقاييس التشتت 

المدى    the range 

التباين    variance  

 المعياري(الانحراف القياسي(  standard deviation  

 ناعاهء:نعذه اكوي خءلبح نحدا  القبءس  -: النسبيمقاييس التشتت 

معامل الاختلاف coefficient of variation  

نقءنونت  R: عو ال اق ببي ا ل  قباح نا ن  قباح ف  لناو ت لي القبص ن ال  لت the rangeالمدى -1

  R=Ymax – Ymin   عو:  

  -: مثال

(a)yi=12 , 6, 7, 3 , 15 , 10 , 18 , 5 

    (b)yi= 9 , 3 , 8 , 8 , 9 , 8 , 9 , 18 

ن حظ اي الادى بكد ات بق القءنوي ف  ن  الاناو مبي لمسءن نلكووء ن حظ حقبقح اي الاخم ف ف   العل:

 ( b  الاناو حلوت ف   أن ا( aالانل    الاناو ح

 a)R=18-3=15 

 b)R=18-3=15 

مالل لكجاهء لي b  الاناو ح ي قباح  نء لج   نت  كماد فقط . لذلك فاي الادى  9ن  8( ا  كوي احبء

( اللمبي نثباا لء اكونءي شبببببءذابي لكي عذا اوءزلبء( ل  القبامبي التافبمبي   بكد ااابو القبص اصبببببء د ء ان 

 الاناو ح.نل ستح  ي  رلات اشمت قبص  سا كحالقبءس  ماب  بسهولح حسءبت نا تءئت فكاه 

نلهذا السببب و فاي عذا الاقبءس لعدن   نالدنبء،امبي الكلبء  دا القب الاناو حنلي  بوبت انت  هال لاابع قبص 

 الاخاى.الاسم دام لقءرنح بءلاقء بس 
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  -: مثال

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  Varianceالتباين -2

 اكووء المغلو  ل  لشببببببكلح الاشبببببببءرا   ود لااع الانعاافء  نالم  اؤ ي  ائاء  ي  كوي لناوع  لك 

نقوم بماببع قبص الانعاافء  نبذلك اصبببب    صبببب اا.الانعاافء   ي  بوح  ي نسببببتهء العسببببءب   سببببءني 

 (ss) نالم   ال  لهء  sum of squares لاابكهء لولا ح اي نعصبببل  ل  لناوع لابكء  الانعاافء 

                                    -: ن ل  ذلك فاي

ss = ∑(yi − Ῡ)2        

 بكضهء.عو لقبءس لاكافح  رلاح الم ء ي ببي القبص اي اخم ف القبص  ي  - :التباين

 لناو ح.نالم ء ي  شمق  ل  اسءس اعد د ال انق ببي نل قباح نالاموسط العسءب  لكل 

م   اكي لقءرنح الكبوء  الا مل ح الاحنءم فانوء نقسص لناوع لابكء  نلك  ناخذ ف  الا م ءر حنص الكبوح ح

   (s2)( نبذلك نعصل  ل  لء  سا  بءلم ء ي n-1الانعاافء   ل   رلاء  العا ح  

 المءل :ن اكي المك با  ي ذلك ر ءضبء  ل  الوعو 

s2      ا ء ي الكبوح          =
∑(yi−Ῡ)2

n−1
  

ن اكي ا ء   نمءبح الاكء لح ا  ه بشبببببكل اخا لتءبق لهء لا ا ء اضبببببءفح ال  انت  سبببببهل اسبببببم دام الآلا  

  الاكء لح:العءس ح ف  عذا الانءى نعذه الصبغح ل بوح ف  

(a) 

6 6 6 6 6 6 6 6 

  
20 4 4 6 5 4 3 2 

(b) 

a)R= 6 – 6 = 0 

B)R = 20 – 2 =18 

لي خ ى اسم ااج الادى نقبءس اشمت ن حظ انت ف  العءلح الانل  لا  ولاد اشمت ببواء ف  العءلح الثءنبح 

  ولاد اشمت  ءل .

 فاق  اكي العصوى  لبت ببي ال بءنء   أن االادى = عو 

 لي الصكو حسءط الادى العقبق  لي لادنى اوز ع اكااري لكدم لكافح لقبام  التافبي  ل حجح:
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  s2 =
∑ yi2−

(∑ yi)
2

n

n−1
        … … .   (  ع  التا قح الا مصا )

(  كت  n-1ن    n( اصببببغا لي n-1ا  ي   نت  كت  قباح ان  n( بدلا لي n-1نقسببببص القباح نلهء  ل   

  رلاح حد ح للقبص ان ا . 

ن  حظ اي القءنوي السبببءبق عو لعسبببءط ا ء ي الكبوح الء اذا نءنت قبص الاشبببءعدا  ااثل الانماع نلت فءي  *

ơ2الم ء ي  ال  لت ف  عذه العءلح    =
∑(yi−ϻ)2

N
  sigma squareنال ظ     

 =  د  ل ا ا  الانماعN -------ع = الوسط العسءب  للانماMحبل اي : 

 ان:

ơ2 =
∑ yi2 −

(∑ yi)
2

N
N

 

حسبببو ا بكح ال بءنء  نكباعء نالعل لهذه  لثل ان نعكذا  حظ باي الم ء ي  قبس المشبببمت بوحدا  لابكح 

( Sفانوء ناخذ النذر الماببك  للم ء ي لوعصببببل  ل  قباح   أصببببلهءال   القبءس(العءلح نلك  نالاع  نحدا  

اي اي      نعو لء  سبببببا  بءلانعااف القبءسببببب  ان الاكبءري نالذي  كوي لقءسبببببء بءلوحدا  الاصبببببلبح ف  

  نعكذا.ان الد وءر ان الكءلل   نغص(ن   سص(العءلا  السءبقح بءى 

 : standard deviation المعياري(الانحراف القياسي )

   ءر   ي النذر الماببك  للم ء ي 

 (ơxالعءلح الانل  الانعااف الاكبءري للانماع  

 العءلح الثءنبح الانعااف الاكبءري 

 (Sxالكبوح  

 

 

 

 

 

 

ơ𝒙 = ඥơ𝒙𝟐 = ඨ
∑(𝒚𝒊 − ϻ)𝟐

𝑵
 

𝑺𝒙 = ඥ𝑺𝒙
𝟐 

𝑺𝒙 = ඨ
∑(𝒚𝒊 − Ῡ)𝟐

𝒏 − 𝟏
=

ඩ∑ 𝒚𝒊𝟐 −
(∑ 𝒚𝒊)

𝟐

𝒏
𝒏 − 𝟏
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 -( رؤنس لي الغوص ااثل  بوح :6لثءى: لاد قباح الم ء ي للقبص المءلبح الم  ااثل نزي اللعص الصءف  ى 

32 , 37 , 38 , 40 , 34 , 35  

Ῡi =
∑ yi

n
=

32 + 37+. . . +35

6
=  نغص 36

 

 

 

 الء الانعااف الاكبءري لهذا الاثءى عو : 

 -مبوبة: بيانات غير  )أ(

ال بءنء  المءلبح ااثل نابح الاعصبببببوى للقتكح  نغص( لاعصبببببوى القتي ف  خاسبببببح ل ارع احسبببببو  :مثال

      -لهء: الانعااف الاكبءري القبءس  

 اا قح حسءط الوسط العسءب  ان اا قح المكا ل ناسا  احبءنء بءلتا قح الاتولح.-1 -: الحل

  

 

 

  

yi-Ῡ (𝑦𝑖 الفرق  yiالوزن   − Ῡ)2 

32 32 – 36= -4 16 

37 = +1 1 

38 = + 2 4 

40 = +4 16 

34 = - 2 4 

35 = - 1 1 

 0 ∑(𝑦𝑖 − Ῡ)2 = 42 

 

𝑺𝒀
𝟐 =

𝟒𝟐

𝟔 − 𝟏
=

𝟒𝟐

𝟓
= 𝟖.  كغم𝟐   𝟒

Sy=√𝑺𝒚
𝟐 = √𝟖. 𝟒 = 𝟐.  كغم 𝟖𝟗

Yi= 9 , 8 , 6 , 5 , 7 

Ῡ =
∑ 𝒚𝒊

𝒏
=

𝟗+. . . +𝟕

𝟓
=

𝟑𝟓

𝟓
= 𝟕 

Ῡ = 𝟕 

𝑺 = ඨ
∑(𝒚𝒊 − Ῡ)𝟐

𝒏 − 𝟏
= ඨ

𝟏𝟎

𝟒
 

𝑺 = √𝟐. 𝟓 = 𝟏. 𝟓𝟖 𝒌𝒈\𝒎𝟐 

(𝑦𝑖 − Ῡ)2 Yi - Ῡ yi 

4 +2 9 
1 +1 8 

1 -1 6 

4 -2 5 
0 0 7 

10 0 
∑yi=35 

Ῡ=7 
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 تربيع البيانات )وتسمى بالطريقة المختصرة ( ة( طريق1)

Ss=sum of squares    

 Sالانعااف القبءس  =

S =
ඩ∑ yi2 −

(∑ yi)
2

n
n − 1

=
ඨ255 −

(35)2

5
5 − 1

 

S =
ඨ255 −

1225
5

4
= ඨ

255 − 245

4
 

S = ඨ
10

4
= √2.5 = 1.58 Kg\m2 

 *الء الم ء ي لهذه القبص فهو لابع الانعااف القبءس  اي نافع النذر الماببك  

S2 =
10

4
= 2.5 (kg\m2)2   

 )ب(البيانات المبوبة : 

 اذا نءنت                           ااثل لاان  ال خء  ف  لادنى الموز ع المكااري ناي اكاارااهء ع 

عو:  ل  الموال  فءي الانعااف القبءس  لهء  F1 , f2 , …. , fn  

   s=√
∑ fi(yi−Ῡ)2

∑ fi−1
= ඨ∑ fiyi2−

(∑ fiyi)
2

∑ fi

∑ fi−1
 

 المءل :احسو الانعااف القبءس  نالم ء ي لندنى الموز ع المكااري  - مثال:

  الاتولح(اا قح حسءط الوسط العسءب  ان اا قح المكا ل  ناسا  احبءنء التا قح -1

 

 

 

 

𝑦𝑖2 yi 
81 9 

64 8 

36 6 

25 5 

49 7 

∑ 𝑦𝑖2 = 255 ∑ 𝑦𝑖 = 35 

 

Y1 , Y2 , …., Yn 

𝒇𝒊(𝒚𝒊 − Ῡ)𝟐 (𝒚𝒊 − Ῡ)𝟐 𝒚𝒊 − Ῡ fiyi Yi Fi الفئات 

208.0125 41.6025 - 6.45 305 61 5 60-62 

214.245 11.9025 - 3.45 1152 64 18 63-65 

8.505 0.2025 - 0.45 2814 67 42 66-68 

175.5675 6.5025 + 2.55 1890 70 27 69-71 

246.42 30.8025 + 5.55 584 73 8 72-74 

∑ 𝒇𝒊(𝒚𝒊 − Ῡ)𝟐 = 𝟖𝟓𝟐. 𝟕𝟓   ∑ 𝒇𝒊𝒚𝒊 = 𝟔𝟕𝟒𝟓  100  
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ssعو  ssلناوع الاابكء   = ∑ fi(yi − Ῡ)2 = 852.7500 

s2 =
ss

∑ fi − 1
=

852.75

99
=  الء الم ء ي فهو    8.6

s = ඥs2 = √8.6 =   الء الانعااف القبءس  فهو    2.93

 طريقة التربيع ) وتسمى بالطريقة المختصرة (  (2)

 Fi Yi Fiyi yi2 fiyi2 ال خء 

60-62 5 61 305 3721 18605 

63-65 18 64 1152 4096 73728 

66-68 42 67 2814 4489 188538 

69-71 27 70 1890 4900 132300 

72-74 8 73 584 5329 42632 

 100  6745  ∑ fiyi2 

ss = ∑ fiyi2 −
(∑ fiyi)2

∑ fi
 

s2 =
ss

∑ fi − 1
=

∑ fiyi2 −
(∑ fiyi)2

∑ fi
∑ fi − 1

=
455803 −

(6745)2

100
100 − 1

 

s2 =
455803 − 454950.25

99
=

852.75

99
= 8.6 

الانعااف القبءس  ∶ s = ඥs2 = √8.6 = 2.9 

 

  

Ῡ =
∑ 𝒇𝒊𝒚𝒊

∑ 𝒇𝒊
=

𝟔𝟕𝟒𝟓

𝟏𝟎𝟎
= 𝟔𝟕. 𝟒𝟓 

Ῡ = 𝟔𝟕. 𝟒𝟓 
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 مقاييس التشتت النسبي 

ا ملل ف  نحدا  القبءس  أنثااي لقء بس المشببببمت الوسبببب   لهء اعابمهء  ود لقءرنح اشببببمت لناو مبي ان 

 ع :لقبامهء. لاي لقء بس المشمت الوس   اكوي خءلبح لي نحدا  القبءس ناعص لقء بس المشمت الوس   

:Coefficient of variation لكءلل الاخم ف  

عاء الانعااف القبءسببببب  نالوسبببببط العسبببببءب  لاناو ت لي القبص  ل  الموال  فءي لكءلل  Ῡنءي        اذا 

 الاخم ف  ال  لت

C. V. =
S

Ῡ
× 100   −:  ن عسو نفق الاكء لح المءلبح

  نءلاا :نمءئج الالمعءي الوهءئ  لدرس  الاحصءا نالكبابءا للصل الانى نءنمء  -لثءى: 

أنثا؟ف   اي الاوضو بي نءي لمشمت الدرلاء    

 

 

 

 

 

أنثا.اي اي المشمت لدرلاء  الكبابءا نءي   

لوت ف  الكبابءا. لاحظ بءي لو قءرنء المشمت باقبءس الانعااف القبءس  لكءي المشمت ف  الاحصءا ان ا  

( ن ء  لي الذر  فكءنت الومءئج 150الاا ت انابح لدراسح اوى  سص( ننابح الاعصوى  نغص( ى   -لثءى: 

قءري ببي اشمت الص مبي -:                      نءلاا :    

 

 

.cالتوى v. =
S

Ῡ
=

16

200
× 100 =  ص ح التوى  8%

.C  الاعصوى   V. =
36

800
× 100 =   ص ح نابح الاعصوى  4.5%

ف  ص ح التوى لي ص ح نابح العصوى. أن االمشمت نءي   

S ن 

C.V. 

 الكبابءا الاحصءا 

 78 73 

 8 7.6 

=
8

78
× 100 =  الاحصءا10.25%

=
7.6

73
× 100 =  الكبابءا  10.41%

 

𝒄. 𝒗. =
𝒔

Ῡ
× 𝟏𝟎𝟎 

 نابح الاعصوى التوى 

Ῡالوسط العسءب    200 800 

 s 16 36الانعااف القبءس  
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Elementary probability theory    مبادئ نظرية الاحتمال 

اي نجا ح الاحماءى الكو  نرا عءلء ف  نجا ء  نات بقء   لص الاحصبببببببءا ناكو  بدراسبببببببح المنءرط 

 المءلبح:ن لبت فءي لكجص الثلح الاحماءى ل بوح  ل  المنءرط  الكشوائبح.

  ننمءبح(نلقتكح الوقو  نلاهءي  صور   الوقو :انءرط قتكت -1

 ( 6-1نلاوه نل نلات  اخذ رقاء لي   (6زعا الوا  ن مالل لي   التءنلح:انءرط ف  زار -2

 انءرط صودنق الكاا  ن عموي  ل  ناا  ل مل ح -3

 

 

 

الانءلا  اي اسبببمكاءى عذه الالثلح ف  نجا ح الاحماءى لا  كو  بءي نجا ح الاحماءلا  لا ات ق الا ف  عذه 

 .ء ات بقء  ف  شم  لنءلا  العبء نالعقبقح اي نجا ح الاحماءلا  له

لثل رل   الاحماءى.المنابح الم  لا  اكي لكافح نمبنمهء ل ضببببببو هء لقوانبي  ع -: العشوووووووائيةالتجربة 

  الاحماءى.قتكت الوقو  فه  انابح  شوائبح لاي الومءئج الااكوح ا ضع لقوانبي 

Sample space  فضاء العينة 

حبل اي نل نمبنح ااثل بوقتح ان  وصا ف   لء.ع  لناو ت لي الوقءا ااثل لاابع الومءئج الااكوح لمنابح 

  الكبوح.فضءا 

  ود رل  قتكح الوقو  لا  ناحد  فءي فضءا الكبوح  مكوي لي نمبنمبي لاكومبي - مثال:

A = {H , T}: ن اكي نمءبمت ناء  ل 

 ( نمءئج لاكوح ع  6 ود رل  زار التءنلح لا  ناحد  فءي فضءا الكبوح  مكوي لي   -: مثال

S = {1 , 2 , 3 , 4 , 5 , 6} 

Event  الحادث او الحدث 

( ان  عو حصببوى ان نقوع الشبب ا الا عوه  وت ان    عو نقتح ان  د  نقءا ف  فضببءا الكبوح ن ال  لت    

 قبد الدرس (... فكود القءا قتكح الوقو  نالاتلوط ظهور الصور  فءي ظهور الصور  عو حده .

(E) احماءى حصوى العده ← الاحماءى ← احماءى حصوى العده ←   رلاح نقوع العده

0 ⩽ P(E) ⩽ 1.0 

 انواع

 الكرات

 المختلفة

 عدد الكرات المسحوبة

 المجموع الكلي للكرات

H , T 

Ei 

1.0 
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 1.0احماءى حصوى العده اماانح ببي الص ا ن 

 عو نقوع العده   اي اي الص ا  دم نقو ت ن     

 ع :الاكء لح الكءلح لعسءط احماءى حصوى العده 

 د  الااا  الم   اكي اي  عصل بهء العده قبد الدرس

الكد  الكل  الااكي لي العءلا 
=  احماءى حصوى العده

 ( اءل ح .30( اءلو ببوهص  150الدراسء  الكلبء  الكد  الكل  لت ط  -لثءى :

 الاتلوط : لو نضكت اساءا لاابع الت ط ف  نبس نسع وء نرقح لء عو احماءى ظهور الاسص لتءل ح؟

%20 = 0.2 =
1

5
=

30

150
= (E)الاحماءى  

 لثءى :

120 = ←  د  الو ءاء  السلباح 200 =    د  الو ءاء  الكل 

 

 لء عو احماءى اي  كوي الو ء  لصءط. 200اخمبءر ن ء  ناحد بشكل  شوائ  لي ببي الو ءاء  اى لو اص 

%40 = 0.4 =
80

200
=  احماءى لصءط

 لو نم وء الاكلولء  السءبقح بصبغح ثءنبح 

 حءلح الو ء   Fiالكد   Kiالمكاار الوس   

 لصءط 80 0.4

 سلبص 120 0.6

 

 

 ا مبء  ء نال  لاحماءى حصوى العده ط 

 ϑناحماءى  دم حصوى العده ط 

اي الم  اشبببال حءلمبي فقط اسبببا   انث ( ذنا،عذا الشببب ا  وت ق  ل  العءلا  الم  فبهء حءلمبي فقط لثل  

  بانول .لعءنلح 

 

1.0 100% 

 80 د  الو ءاء  الاصءبح =

 المكاار الوس   ف  حءلح ال بءي الاصءط  ل حجح:

 1= المكاار الوس   ف  حءلح ال بءي السلبص  +

𝑷(𝑬) = 𝑷 

𝑷(Ɇ) = (𝟏. 𝟎 − 𝑷) = 𝝑 

(𝑷 + 𝝑) = 𝟏. 𝟎 
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Bernoulli trials  محاولات برنولي 

 نل حءلح اؤ ي ال  نمبنمبي فقط ا ضع ان اقع ضاي لعءنلا  بانول  .

 لثل رلبح قتكح نقو  

                                

 ننءح ← نمبنح الاحماءى 

 فشل                         

            

 - ل : لعءنلا  بانول  اماب  باء 

 لموءفبمءي.نل حءلح لهء نمبنمءي فقط -1

 ال كض.نمءئج الاعءنلا  الا مل ح لسمقلح  ي بكضهء  -2

 لعءنلح.احماءى حصوى العده   ق  ثءبمء لي لعءنلح ال   -3

 احماءى حصوى العده  -4

 ناحماءى  دم حصوى العده

 حبل اي 

 بكض خواص الاحماءى :

 اي لناوع  رلاح احماءى ظهور العء ه          ن رلاح احماءى  دم ظهوره -1

P(E)+P(Ɇ)=1 

 احماءى اي حء ه لا  قل  ي ص ا نلا    د  ي الواحد  قباح( رلاح  اي  -2

  

 Hصورة 

 Tكتابة 

 ذكر←ولادة 

 انثى          

 لصءط ← حءلح العبواي 

 سلبص                    

𝑷(𝑬) = 𝑷 

P (Ɇ)=ϑ 

P +ϑ=10 

P(E) 1=P(Ɇ) أي 
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Binomial Distribution  اوز ع ذن العد ي 

 -خواصت: 

 بانول .لي لعءنلح ناحد  لي لعءنلا   أنثاالموز ع الذي  كءلج العءلا  الم  اشال -1

 بء  دا .عذا الموز ع عو اوز ع لمكلق  -2

 نءنت إذاعوءلك ش ا  سا  لضانط الكد  حبل  ل حجح:

n!=(n)(n-1)(n-2)…. (1) 

5!=(5)(4)(3)(2)(1) 

 السءل ح.نلضانط الكد  لا  سا  لت بءلوصوى ال  الص ا ان الا دا  

     السءل ح.لذا لا  ولاد عوءك لضانط للأ دا  

1!=1       ,       0!=1 

 بءلمكا ل. 1اي نكاف لضانط الكد  ص ا نننكلت =  أر نءلو 

 لو نءنت لد وء قتكح نقو  نا د اي نالبهء ث ه رلبء  

 

 

 الالبح الانل  

 

 

 فقط.*نمبنح رل  القتكح الث ه رلبء  لء ع   د  العءلا  الم  اكت  صورابي 

 الكد .*لا  هص لم  اعصل  ل  الصورابي اي المسلسل كبا لهص نلكي  هاوء 

 الموفبقء (.*ف  عذه العءلح اي المسلسل كبا لهص اسا  المولب ء   

 المءل :ول  نسم دم القءنوي لي لعءنلا  بان الاعءنلا (نلك  نعصل  ل   د  العءلا    د  

( لي الااا  بغض الوجا  ي المسلسل حبل اي: 𝐱( لاخوذ   𝐧( عذه اكو    Xn) 

(xn) =
n!

x!(n−x)!
 

(n)  فءلاضانط عوn! 

 الاحتمالات()عدد  2×3=6

H H H 
T H H 
H T H 
T T H 
H H T 
T H T 
H T T 
T T T 

 

 
H 
T 
H 
T 
H 
T 
H 
T 
 
 

 

H 

T 

H 

T 

H 

T 

 عدد المحاولات من التوليفات
n عدد محاولات برنولي= 

Xعدد المرات المطلوب حصولها للحدث = 
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 ( nلي   أن ا( اي اكوي xلا  اكي ى   -ل حجح: 

0⩽x⩽n       اي 

(2)3 =
3!

2! (−)!
=

3 × 2 × 1

2 × 1 × 1
= 3 

 رلبء ؟( ث ه 3لءع   د  العءلا  الم  لا نعصل فبهء  ل  صور  لي رل  قتكح الوقو    - مثال:

(0)3 =
3!

0! (3 − 0)!
=

3!

1 × 3!
= 1 

لء عو احماءى العصوى  ل  صورابي  السءبق.فمكوي للاثءى  الاحماءلا .الاتلوط عو لبس العءلا  ناناء 

 رلبء .  لم نح ث ه نمبنح لال  قتكح نقو

𝒑(𝒙 = 𝟐) =
𝟑

𝟖
 

 بانول .( لي لعءنلا  n( لي الااا  نمبنح  x*لعسءط احماءى حصوى العده  

𝒑 =
𝟏

𝟐
  , 𝝑 =

𝟏

𝟐
 ,     𝒏 = 𝟑    ,     𝒙 = 𝟐 

𝒑(𝒙 = 𝟐) = (𝟐)𝟐 (
𝟏

𝟐
)

𝟑

(
𝟏

𝟐
)

𝟐

=
𝟑!

𝟐! (𝟑 − 𝟐)!
× (

𝟏

𝟐
)

𝟐

(
𝟏

𝟐
)

𝟏

 

 

 % فاء عو احماءى نلاو  20لو نءنت نس ح الاصءبح باا  لكبي ف  حقل  نالاي ع   مثال:

  لاءلاء . 6 لاءلاء  لصءبح ف   بوح لكونح لي  أربع -أ

  لاءلاء ؟ 10 دم نلاو   لاءلاح لصءبح ف   بوح لكونح لي  -ط

𝒑(𝒙) = (𝒙)𝒏 𝒑𝒙𝝑𝒏−𝒙                                                                     العل :                    

𝒑 =
𝟐𝟎

𝟏𝟎𝟎
= 𝟎. 𝟐    

𝒏 = 𝟔   ,   𝒙 = 𝟒    ,    𝒑 = 𝟎. 𝟐     ,    𝝑 = 𝟏 − 𝟎. 𝟐 = 𝟎. 𝟖    

𝒑(𝒙)𝒏 = (𝟒)𝟔 (𝟎. 𝟐)𝟒 (𝟎. 𝟖)𝟔−𝟒 

=
𝟔!

𝟒! (𝟔 − 𝟒)!
(𝟎. 𝟐)𝟐(𝟎. 𝟖)𝟐 

   م ع قءنوي اوز ع ذن العد ي(

 ←لو ا قوء الاثءى السءبق 
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=
𝟔 × 𝟓 × 𝟒 × 𝟑 × 𝟐 × 𝟏

𝟒 × 𝟑 × 𝟐 × 𝟏(𝟐 × 𝟏)
(𝟎. 𝟐)𝟐 (𝟎. 𝟖)𝟐 = 𝟏𝟓 × 𝟎. 𝟎𝟎𝟏𝟔 × 𝟎. 𝟔𝟒 

𝒑(𝒙)𝒏 = 𝟎. 𝟎𝟏𝟓𝟑𝟔 

  ط(

𝒏 = 𝟏𝟎    ,     𝒙 = 𝟎    ,     𝒑 = 𝟎. 𝟐     ,     𝝑 = 𝟏 − 𝟎. 𝟐 = 𝟎. 𝟖 

𝒑(𝒙 = 𝟎) = (𝟎)𝟏𝟎(𝟎. 𝟐)𝟎(𝟎. 𝟖)𝟏𝟎 =
𝟏𝟎!

𝟎! (𝟏𝟎 − 𝟎)!
(𝟎. 𝟐)𝟎(𝟎. 𝟖)𝟏𝟎 

=
𝟏𝟎!

𝟎! × 𝟏𝟎!
(𝟎. 𝟐)𝟎(𝟎. 𝟖)𝟏𝟎 = 𝟏 × 𝟏 × (𝟎. 𝟖)𝟏𝟎 

𝒑(𝒙 − 𝟎) = (𝟎. 𝟖)𝟏𝟎 
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Normal probability distribution  الطبيعي(التوزيع الاحتمالي المعتدل ) او التوزيع المعتدل  

الء سببب و اعابح عذا الموز ع فهو  الاحصبببءا.اي عذا الموز ع لهص لي حبل النوانو الوجا ح نالمت بقبح ف  

 د د  اسببببب ا  ي ببءنء  لوز ح اوز كء لكمدلا ان اوز كء  ببولولابح( كاي ف  اي ظواعا ببولولابح  نكبا 

 أنثا لسببببببماا .ن مكلق الموز ع الاكمبببدى  بببء   بامغباا   ن با . نبببءري الموز ع الاكمبببدى ال   رلابببح 

الامغباا  الاسببببماا  الم  نمكءلل لكهء اموزع نفق عذا الموز ع لذلك لكافموء لهذا الموز ع لهاح لادا حبل 

  -المءلبح: ن ماب  عذا الموز ع بءل صءئص الكءلح   ءرا .الاخمنكماد  لبت ف  

 الناس.اي شكل الاوعو  لهذا الموز ع  ش ت -أ

 الاسءحح الكلبح الاعصور  ببي الاوعو  نالاعور -ط

 الواحد الصعب   ي( اسءنxالذي  اثل الامغبا الادرنس  الافق  

(  ل  الاعور ϻاي الموز ع لماءثل حوى الكاو  الاقءم لي الوقتح الم  ااثل الاموسط العسءب  للموز ع  -ج

 (0.5لي الاسعح الكلبح   50اي اي الاسءحح ال   ابي عذا الكاو  ان  سءره اسءني  الافق .

 نالاوواى.نعذا الماءثل  كو  بءلضانر  اسءني الاموسط العسءب  لع الوسبط 

 اي الاسءحح الاعصور  ببي الكاو  الاقءم  ل  الوقتح - 

ϻ   نالكاو  الاقءم  ل  الوقتح -10 

بح. نعذالي الاسبببببببءحح  لي لاهم   љ كو  اي الكوءصببببببا الم  اقع  ل  بكد انعااف لكبءري ناحد  الكل

 الكوءصا.% لي لناوع 68الاموسط العسءب  اشكل حوال  

 اي لا ا الاسءحح الاعصور ببي الكاو  الاقءم  ل  الوقتح   - 

 او  الاقءم  ل  الوقتح اي لا ا الاسءحح الاعصور  ببي الك -ن

 

  

 

 

 

  

  كو  اي نل الاسءحح الاعصور  ببي بوقتمبي الاخبا  اسمو ذ نلهء . اي اي الوقءا 

ϻ𝑥  الوهء ح. نو اي اكوي ف        − 3љ𝑥  ن   ϻ𝑥 + 3љ𝑥 

љ-3   љ2-    љ1-    ϻx   љ+1   љ+2   љ+3 

ϻ+1љ   0.68 شكل حوال 

M2 

0.5 0.5 

ϻ-2љ   نϻ+2љ  0.95 شكل حواى 

%99.7اي   ϻ-3љ شكل حوال    +ϻљ3نالوقتح    0.997 

0.68 0.95 0.997 
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( љ( نالانعااف الاكبءري  ϻ*ن  دن لالبء لي ال صبببءئص الاكتء  ا  ه اي لكافح الاموسبببط العسبببءب   

اعد  الموز ع الاكمدى ناي الاحماءلا  ف  عذه العءلح ع  ف  حقبقح الالا الا اا لعد   لي الاسببءحح الكلبح 

 ي:القبامب( حدن ا لكبوح لي القبص اي انت  قع ببي xنامكلق باا ءذ الامغبا  

𝒙𝟐  ن 𝒙𝟏 

 3љ اي ال قا   ن( ا  ه اكو  اي الموز ع  كء   و ذ   ومه (  ل  بكد ث ثح انعاافء  لكبءر ح  ناء   

 العسءب . ي لاهم  الاموسط 

كص 500لو  لات اي الوزي الصبببببببءف  لسببببببلح كذائبح لكل ح لوز ح اوز كء لكمدلا ف  لموسببببببط  -: مثال

 الاثءى:كص فكبل ات ق لواص ء  الموز ع  ل  عذا 10نانعااف لكبءري  سءني 

 الاسص: كو  عذا 

 نصل الكلو لي عذا الانماع  قل نزنهء  ي-1

 500  الاخا    د  ي نالوصل  500   

 % اقا  ء لي  د  الكلو  مصل بكوي 68اي -2

 نزي السلح الغذائبح الصءف  ببي   

 .520 – 480% اقا  ء لي  د  الكلو  مصل بكوي نزي السلح الغذائبح الصءف  ببي  95اي  -3

 .530-470 اقا  ء لي  د  الكلو  مصل بكوي نزي السلح الغذائبح الصءف  ببي 0.997اي  -4

 .510-500 لء عو احماءى نوي الوزي الصءف  ف   ل ح ل مءر  بشكل  شوائ   ماانح ببي - مثال:

:ع  الاحماءى الاتلوط نذلك  نت ف  الموز كء  الاسماا  الاسءحح نالاحماءى ن س الش ا  A   الاسءحح

𝑷(𝟓𝟎𝟎 ⩽ 𝑿 ⩽ 𝟓𝟏𝟎) 

𝑃(500 ⩽ 𝑋 ⩽ 510) = 𝐴 =
1

2
(𝐴 + 𝐵) 

=
1

2
(0.68) = 0.34 = 342 

  

510 - 490 470   ,     480    ,    500  ,  510  ,   520   ,   530 

A 
B 

470,480,490,500,510,520,530 

هي  500-510اي ان نسبة العلب التي وزنها  500-510% من العلب يتراوح وزنها بين 34اي ان 

34% 
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 نسمتبع اي نسمومج القءنوي المءل  : -: 

 

امصل بكوي نزنهء  السءبق(لء عو احماءى نوي الوزي الصءف  لكل ح ل مءر   شوائبء  لي الاثءى  - مثال:

  505 – 500 ماانح ب  

𝑷(𝟓𝟎𝟎 ⩽ 𝑿 ⩽ 𝟓𝟎𝟓) =? 

 

 الم  اوءظا Zلغا  العل  نو لكافح قباح  -1 -: الحل

𝒁 =
𝟓𝟎𝟎−𝟓𝟎𝟎

𝟏𝟎
= 𝟎  

 الم  اوءظا               Z نو لكافح قباح  -2

𝒁 =
𝟓𝟎𝟎 − 𝟓𝟎𝟓

𝟏𝟎
= +𝟎. 𝟓 

𝑷(𝟓𝟎𝟎 ⩽ 𝑿 ⩽ 𝟓𝟎𝟓) = 𝑷(𝟎 ⩽ 𝟐 ⩽ +𝟎. 𝟓) = 𝟎. 𝟏𝟗𝟏𝟓 = 𝟏𝟗. 𝟏𝟓% 

 ؟1.53ن -2.74لء ببي  Zلء عو احماءى اي قباح  - مثال:

 0.9370ن  -∞لي لادنى الموز ع الت بك  القبءس  نند الاسءحح اعت الاوعو  لء ببي 

 : 0.0031اسءني  -2.74ن  -∞ثص الاسءحح لء ببي 

 

 

𝑷(−𝟐. 𝟕𝟒 ⩽ 𝒁 ⩽ 𝟏. 𝟓𝟑) = 𝟎. 𝟗𝟑𝟕𝟎 − 𝟎𝟎𝟑𝟏 = 𝟎. 𝟗𝟑𝟑𝟗 

 ؟2.55- +، 2.55سوف ااخذ قباح Zلنماع انم  ت  شوائبء لي  Z لء عو احماءى اي قباح-لثءى: 

𝑷(−𝟐𝟓𝟓 < 𝒁 < 𝟐. 𝟓𝟓) = 𝟏 

 2.55+ , 2.55-لي الاسص نعد  الاسءحح الاعصور  ببي  :الحل

 ثص نعد  القبص لي الندنى الاقءبلح لهءابي القبامبي نع  

+2.55=0.9946      ,       -2.55=0.0054   

             P=0.9946 – 0.0054الاسءحح الاتلوبح ان الاحماءى  كوي:  -:

𝒁 =
𝑿 − ϻ𝑿

љ𝑿
 

X=500 

X=505 

-2.74          0               +1.53 

P = 0.9892 

-2.55           0             +2.55 
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